



## EDITORIAL

### La obra del Caudillo

La guerra, que marcha sin vacilaciones hacia un fin próximo, lleno de glorias y de heroísmos nos abruma de admiración a los que desde la retaguardia observamos como el Generalísimo, con un acierto portentoso, marca rumbos y derroteros que aniquilan al enemigo y que suman poblaciones para la reconquista de España, en medio del estupor del mundo entero ante el que cada día y a cada hora, crecen nuestros valores patrios.

Y es más asombroso todavía, que en medio de esa guerra sin precedentes, llena de atenciones y de cuidados, el Caudillo aún tiene actividades para cuidar del Gobierno de la retaguardia, donde se mantiene el orden y la disciplina, y donde se van con mano maestra echando los cimientos sólidos del nuevo Estado Nacional-sindicalista.

No es posible olvidar, al ver la magna obra de este hombre singular, la mano de la Providencia, que ampara desde el primer momento la causa nacional y proporciona el milagro de que el genio de la guerra, el Generalísimo Franco, pueda llevar a cabo esta obra colosal que tiene sorprendidos a los que la observan, y que llenará las páginas más emocionantes y destacadas de la Historia de España.

Ante estos hechos incontrovertibles, los españoles todos, llenos de fe y entusiasmo por el Caudillo, tenemos nuestra ruta señalada con claridad meridiana: superar nuestros esfuerzos, redoblar nuestras atenciones hacia la causa nacional, y rivalizar porque nuestras acciones—cada uno en la esfera que se desenvuelva—lleguen a los linderos del sacrificio, para poder siquiera sentir cada día, y al final de la jornada, la satisfacción del deber cumplido, al lado del hombre prodigioso que nos dirige.

Ya se ha dicho con acierto preciso: «Franco está con la Falange. La Falange está con Franco». Y es el lema inimitable, con la vista en alto, el pensamiento levantado y el corazón lleno de fé colaboremos todos en su gran obra, para dar cima a la tarea de hacer a España, Una, Grande y Libre.

#### LABRADOR:

*Ya no tendrás jamás que mendigar el favor de que te compren tu trigo a precios ruinosos.*

**Propague "La Falange,"**

### ACLARACIONES AL DECRETO SOBRE EL TRIGO

Emboscados en la sombra de un cobarde anonimato, los detentadores del comercio triguero y los reptiles que en la charca política tenían su medio, tratan aún de remover el cieno por el procedimiento negativo de desorientar a la opinión, con sofismas y falsedades del más viejo estilo.

Sepan estos entes, que sabremos desenmascararlos y no toleraremos que su obstrucción antiespañolista envenene con la baba de impotencia y su reconocida esterilidad el puro ambiente NACIONAL-SINDICALISTA que el CAUDILLO con supervisión real, ha conseguido crear en el campo de España.

En las campañas de insidias que solapadamente tratan de

oponerse al Decreto, se lanza la especie dudosa acerca de su cumplimiento. Solo esto, constituye un delito, que debe denunciar todo español consciente de la misión del Nuevo Estado y de la firmeza de su paso y la constancia de su ritmo hasta alcanzar su Destino Histórico.

Comentario que igualmente se susurra al oído del modesto la-

brador, es el de que se beneficia con la tasa progresiva al especulador y al gran agricultor que pueden retener su trigo. Veamos de aclarar ésto que no debería necesitar refutación.

a) Si la tasa hubiese sido más elevada y uniforme, el especulador compraría para vender al mismo precio, ni labrador alguno por la misma razón, guardaría su trigo que sólo a pérdida estaría. La inversión del capital razonablemente debe tener un interés. Al no contar con éste, toda la producción de trigo se habría ofrecido en el primer mes al Servicio Nacional del Trigo. Como este dispone de un crédito limitado habría de reducir de tal manera los porcentajes de admisión y pago, que a nadie perjudicarían en más proporción que al pequeño labrador que necesita vender la mayor parte de sus existencias. Luego al estimular con un margen la retención y compras libres, se beneficia a los pequeños cultivadores.

b) Como las cantidades que se admiten están en relación inversa con las existencias de los ofertantes, el pequeño tenedor, tiene derecho a vender el máximo que necesite para cubrir sus atenciones y reservarse una parte hasta que su conveniencia le aconseje, gozando en ella del beneficio del aumento de la tasa.

c) En último término, el trigo comprado por el labrador Servicio a la tasa mínima o sea el del labrador más necesitado produce la mayor diferencia a favor de aquel en zación del precio fijo de venta a la industria. Como el fondo del Servicio se aplicará a construcción de la red nacional de silos y a Crédito Agrícola los más favorecidos con ellos serán los labradores modestos de acuerdo con las inspiraciones del Caudillo, plasmadas en el Decreto del Trigo y que seguirán traduciéndose en otras disposiciones que constituyen la aspiración del Movimiento.

¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA EL CAMPO! ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

*¡Campesino!*

*Entre las espigas del trigo crecía la usura como la mala cizaña. Con el «Servicio Nacional del Trigo», FRANCO, ha segado, en un tajo de espada, la mala hierba del campo español.*

### Labrador pignora tu trigo

La Caja de Ahorros de Salamanca, colaborando con el Movimiento Nacional, destina 4.000.000 de ptas. a préstamos a los agricultores con garantía pignoratícia de trigos, facilitando al labrador su marcha ínterin funciona el Servicio Nacional.

La solidaridad que exige entre los prestatarios de cada localidad la hemos propugnado siempre, no solo por ser un estímulo a la confianza y mútua ayuda del más elemental humanismo, sino por constituir la médula de nuestro credo Nacional-sindicalista.

Los Servicios de Agricultura de F. E. T. y de las JONS. se complace en declarar la actitud adhesionista de la Caja de Ahorros de Salamanca al Movimiento Nacional, en contraste con algunas entidades bancarias que pasivamente se resisten a cooperar al desenvolvimiento económico de la clase labradora, tan abandonada hasta ahora por los más obligados a sostenerla.

Sencillo es el trámite que la Caja de Ahorros exige para concesión de préstamos; trámite que F. E. T. y de las JONS. divulgará desde hoy por todos los pueblos de la comarca a que alcanzan sus beneficios para que gocen de ellos cuanto antes los modestos labradores necesitados.

Pignorando el trigo, conseguirán hacer frente a las apremiantes necesidades del trabajo, pudiendo pagar los gastos de recolección, podrán esperar a vender al Servicio Nacional del Trigo a seguro precio de tasa, y con la diferencia mensual de ésta pagarán el interés de la operación; y aún les quedará un aumento de precio.

Labrador: FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA: se preocupa de tu bienestar. No desaproveches los medios que para tu defensa se te facilitan.

## Por la Patria, el Pan y la Justicia

# En la Ciudad de Trujillo se celebra el primer acto de difusión sobre el Decreto del Trigo

A las doce del jueves último, día 23, con una animación reboante de entusiasmo por oír a los oradores que habían de hablar en el acto, en el salón teatro Gabriel y Galán, sus localidades y pasillos se vieron abarrotados por una masa imponente del agro cacereño.

Ocupaban la mesa presidencial, un Comandante de Regulares en representación del Comandante Militar de la Plaza, el señor Alcalde, el Presidente de la Federación Agrícola Católica, don Pedro Falces (sacerdote), el Jefe Local de F. E. T. de las Jons y los oradores.

Hace uso de la palabra el señor Alcalde, para hacer la presentación de los oradores y ensalza el Decreto del Trigo diciendo reconocer en estos momentos que en España han terminado los paliativos de la política caciquil que prometían grandes cosas a los agricultores, que nada consiguieron.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Marcelino González, que disertó en los términos siguientes: La disposición triguera que lleva a cabo nuestro Generalísimo Franco es para todos los labradores y agricultores españoles, de esa España que el valiente Ejército, los requetés y los bravos falangistas están conquistando. Debemos hacer todos lo posible para que dicho Ejército, requetés y bravos falangistas se la encuentren al regreso, grande, libre, nueva, rica y justa.

Aquí tenéis, labradores, lo que deseabais: el campo, el trigo. La reconquista del campo y la del trigo han sido la reconquista del pan, de ese pan tan codiciado por el que trabajáis vosotros y se lo comían ellos. Nosotros queremos que lo que haya en España sea de España, para España y para Dios. Que ha sido Dios el que ha hecho este regalo para esta Patria tan santa y tan buena.

España tiene veinticuatro millones de habitantes; diez y seis millones son del campo o viven en el campo. Antes teníais que vender el trigo a menos del precio de tasa y eso si os lo compraban; teníais que ir de casa en casa ofreciéndolo, después de haberlo obtenido con el sudor de vuestras frentes; nadie os lo compraba al precio que pedíais y así tenéis que ir a casa con el trigo o entregarlo, como infinidad de veces tuvisteis que hacer, al precio de catorce, quince o diez y seis pesetas como máximo. La mayoría de vosotros vivíais en la miseria; ¡qué cosa da el decirlo!; ¡no es justo esto!; y lo que no es justo, camaradas, no es cristiano.

Para hacer una España gran-

de, libre, nueva, rica y justa, hay que empezar por el campo. Por eso vosotros, y todos los españoles, debemos estar al lado de la Falange Española Tradicionalista y de nuestro Caudillo.

Los beneficios de este Decreto empiezan por vosotros en la recolección y terminan con el reparto de pan de casa en casa.

El primer punto de los 26 de F. E. T. de las Jons, dice así:

«Creemos en la suprema realidad de España; fortalecerla; elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea de todos los españoles. A la realización de esta tarea, habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.» Y en el artículo 4.º, sobre la extensión del Decreto del Trigo: «No se podrá sembrar este año menor extensión de trigo que lo sembrado el año pasado; el trigo no podrá venderse a las fábricas harineras y se liquidará al precio de tasa. Liquidarlo a menos, va en nuestro perjuicio, y por ello el Estado será el único comprador firme que defenderá vuestros derechos, haciendo cumplir la tasa, y cumpliéndola él mismo, os servirá de pauta para la conducta que habéis de seguir.

Las disposiciones del trigo se darán de año en año, y en ellas veréis el beneficio, como en este decreto lo encontráis, del cual salís beneficiados, porque el Generalísimo piensa al mismo tiempo, dirigiendo las batallas y dictando Decretos en beneficio de la clase trabajadora, y en particular de vosotros, agricultores.

En vez de vivir a costa de los que trabajan, es preciso no malgastar cuatro o cinco pesetas en coñac, vino o tabaco, sino pagar unos céntimos más el pan, y ello os reportará un beneficio para vosotros, agricultores.

Seamos españoles y seamos cristianos. No se puede ser español sin ser cristiano.

Es necesario que volváis a ocupar el puesto que teníais en la tradición española, perdido por las ideas disolventes que os

prometieron grandes cosas, como esa reforma agraria que jamás se cumplió; pero nuestro Generalísimo sabe encauzar en estos momentos las normas de conducta que el pueblo español debe seguir.

¡ARRIBA EL CAMPO!

¡VIVA FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Alvarez Imaz, que dijo: «Hoy es de gran satisfacción para mí el ocupar esta tribuna, que muchos de vosotros recordaréis fué ocupada por nuestro camarada Ausente, y recordaréis las palabras que él nos dirigió y que fueron una profecía de lo que hoy tenemos en España.

La F. E. T. es el alma de nuestro Movimiento, y vosotros todos lo sabéis: en el frente tenemos doscientos cincuenta falangistas que salieron para luchar por España. Veinte de ellos cayeron por la Patria, y lo único que os pido, es que, puestos en pie, y con el brazo en alto, tengamos un minuto de silencio en recuerdo de estos camaradas. Franco y la F. E. T. es la misma cosa. Ahora cuando el bolchevismo quiere destruir a España, nuestro Caudillo la defiende como la defendieron nuestros antepasados: Pelayo, Juan de Austria, etc. Frente al comunismo hay una doctrina en la cual se encuentran los 26 puntos de Falange E. T. de las Jons, por eso Franco los eleva. Aquí tenéis lo que la F. E. T. os prometió, el campo; y para el campo ha sido el primer Decreto que con relación a los 26 puntos que F. Española T. ha dado el generalísimo.

El Mártir del Gólgota dijo: «Ganarás el pan con el sudor de tu frente, y amarás al prójimo como a tí mismo»; y ésto mismo dice la F. E. T.: No queremos parásitos ni convidados al banquete de la victoria. Nosotros acabaremos con ellos; hagamos una España grande, elevémosla, porque así, elevándola más y más, levantaremos un pedestal muy alto, en el que colocaremos a nuestro Caudillo, porque estando lejos de la tierra estará más cerca de Dios.

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡ARRIBA EL CAMPO!

¡VIVA FRANCO!

El camarada Inspector Sindical provincial, hace uso de la palabra y dice: Hallándose entre

nosotros el camarada Presidente de la Federación Agrícola Católica, sacerdote señor Falces, creo que todos vosotros reconoceréis debe dirigirnos su elocuente palabra aunque sea breves instantes.

(Don Pedro Falces, hace uso de la palabra). Yo, que soy sordo y que, os llamará la atención, pues vine a este acto como oyente, el señor Inspector me ha hecho una encerrona, y la verdad, no sé qué deciros pues no estoy preparado ni he estudiado el Decreto que motiva este acto.

En España se están llevando a cabo dos banderas, esas banderas son una de odio y otra de amor. La de odio la emplean nuestros enemigos; la de amor la enarbolamos todos nosotros conjuntamente. Vosotros y los que luchan en el frente.

Para que triunfemos es preciso que vivamos con ella, no con palabras, sino con hechos y que entre esos hechos vaya la Religión o sea el Cristianismo. Ser cristiano es ser hombre de Cristo. Jesucristo no buscó a los poderosos sino a los humildes y les dijo que había un nuevo mandamiento el cual decía: Os amaréis los unos a los otros. No hay que amar a los amigos solamente, sino amar también a los enemigos.

Por eso yo, amados labradores os felicito, y os digo que todo lo que se tenga que reformar lo reformaremos, por eso hay que ser cristianos. El primer enemigo del labrador es el propio labrador, porque vuestro egoísmo fué y es tan grande que no solo os conformásteis con la renta que teníais sino que ofrecíais al propietario mayor renta para quitar la tierra a otro labrador. ¡Y recuerdo, que en una ocasión, hallándome en Madrid, hablaba con un propietario de esta provincia con respecto a esto y me dijo: Qué quiere usted que haga, si ellos mismos vienen a levantar la renta ofreciéndome más dinero por las tierras? Y yo le contesté: Usted cree que es de justicia lo que ese agricultor hace? Me respondió que no. Y yo le dije, pues no levante usted la renta. Pero él la levantó.

Quiero que vosotros seáis cristianos de corazón. No creáis que con darse golpes en el pecho se es cristiano. Para ser cristiano tenéis que ser español y trabajador y ésto hay que demostrarlo.

Por último, el camarada Garrido, Inspector sindical de la provincia, se levanta para decir: Camaradas, labradores, agricultores, falangistas, españoles todos: Acabo de enterarme en esta tribuna, que nuestro Jefe José Antonio habló desde ella,

## Mariño

MOSAICOS CEMENTOS, YESO  
y toda clase de materiales para  
construcción

Carretera de Medellín. Teléfono, 147.

Cáceres

## Hotel JAMEC

Gran Restaurant.—Instalación moderna.—Gran Bar Americano  
Teléfonos 168 y 64

SUCURSAL: Pintores, 2

Sección del Flecha



“POR EL IMPERIO HACIA DIOS”

En la calle

I

*Camaradas cadetes, flechas o pelayos:*

*Conviene que sepáis cómo debéis portaros en la calle, para que en todo momento seáis dignos de la Falange.*

*EL CADETE siempre irá formal y gallardo, como «caballero cadete» que es.*

*Vestirá siempre que pueda el uniforme, y lo llevará con apos-tura y arrogancia. Al cadete se le proporcionará seguramente, como distintivo de su categoría, un puñal colgante de un tahali, para recordarle en todo momento su misión de guerra y milicia, de Imperio y de Nacional-sindica-lismo.*

*Paseará con sus camaradas o con otras personas, sin dar voces por las calles, sin retozar ni escandalizar.*

*Si pasea con señoritas, procurará cuidar sus palabras, para no ser ni soso ni indiscreto; mucho menos grosero o indecente.*

*Desde luego, el cadete, debe desear en absoluto la costumbre baja y plebeya de piropear a las muchachas con «flores» y con gestos indecorosos: Cuando un cadete tiene algo que decir a una señorita, se lo sabrá decir sin vergüenza, cara a cara, con discreción y galantería.*

*El cadete será en todo un ejemplo para los flechas y pelayos. De-be ser tal, que desde lejos pueda la gente reconocerle y decir: Allí va un cadete de Falange.*

*CADETE: Recuerda que eres falangista y militar:*

*Has de tener lealtad con tus ca-maradas, honor en todas tus pa-labras y acciones. ¡Honor! La «palabra de honor» de un cadete tiene que ser sagrada.*

*Si practicas todo esto, y otros detalles además—por ejemplo, ce-der siempre el paso al sacerdote, al militar y a la mujer—serás en la calle un cadete perfecto.*

*¡Así has de serlo!*

F.

*(En los números sucesivos ve-remos cómo deben ser el flecha y el pelayo.)*

mientras ellos luchaban para librarlos de los que querían des-hacer a la madre Patria.

ARRIBA ESPAÑA!

El acto finalizó entonando los asistentes el himno de Falange, puestos en pie y con el brazo en alto. Dándose los gritos de Es-paña UNA, GRANDE Y LIBRE.

ARRIBA EL CAMPO! ARRI-BA ESPAÑA!

Para el Cuadro de Honor

FICHA DE

Ramón Jiménez Acedo

Empezó a luchar por el Movi-miento y la Falange este cadete el día mismo 19 de Julio de 1936. Desde el 22 de Julio hasta el 28 de Agosto del mismo año, pres-tó sus servicios en la Sierra de San Pedro.

Salió con la Segunda Bandera y estuvo en Talavera, San Ro-mán de los Montes, Real de San Vicente, Escalona, Villa del Pra-do, San Martín de Valdeiglesias, Chapinería, Brunete y Caraban-chel Bajo, Barrio de Usera y otra vez Carabanchel.

Allí se separó de su Bandera, para venir a terminar el Bachi-llero.

Ahora se ha ofrecido volunta-rio a la Armada y espera contes-tación.

Este cadete ha sufrido perse-cución por su ideal falangista.

Excursiones

Serán días de excursión o ins-trucción, todos los festivos con buen tiempo.

Es propósito nuestro el de im-pulsar por todos los medios a nuestro alcance, la cultura física de los niños.

Se piensa hacer gestiones cer-ca de nuestro digno Alcalde, pa-rra conseguir del Ayuntamiento terrenos para CAMPOS DE DE-PORTE de la O. J.

Ordenes

Seguirán en vigor—de las ya dadas—las que se refieren a las bandas.

TODOS LOS JEFES Y EN-LACES de cadetes, flechas o pelayos, SE PRESENTARAN DIARIAMENTE en el Cuartel de la O. J. para pasar lista y re-cibir órdenes, A LAS DOCE de la mañana.

LOS QUE NO SE PRESEN-TEN, si no se justifican, SERAN DESTITUIDOS.

También pueden ser destitui-dos los jefes por mal comporta-miento.

Sección de Topógrafos

Todos los que se han apunta-do o quieran apuntarse a esta Sección, se presentarán en este Cuartel de la O. J., a las doce de la mañana, el martes día 28. El jefe de esta Sección y Auxi-liar de Dibujo, camarada Juan Caldera, empezará a darles las clases necesarias.

Se prefieren para esta Sección a los estudiantes de tercer curso del Bachillerato por tener co-nocimientos de dibujo.

BAR NUEVA ESPAÑA

(Antes ROYALTY)

especialidad en callos, meriendas y aperitivos

General Ezponda, 12

Teléfono, 189

Asistencia a clase

Se vuelve a repetir, para tran-quilidad y satisfacción de los padres, que se procederá a nom-brar para cada curso un encar-gado secreto de llevar lista de asistencia diaria de afiliados a la O. J.

La falta de los interesados se pondrá en conocimiento de los padres y además serán sancio-nados en este Cuartel.

La Salve

Camaradas cadetes, flechas y pelayos:

Todos los días debéis acudir en grupos a rezar muy devota-mente una Salve a la Santísima Virgen de la Montaña.

Así seréis buenos falangistas y buenos cacereños.

Además es necesario que vos-otros recéis por vuestros padres, hermanos y parientes que luchan en los frentes por España, Una, Grande y Libre.

Saludo a Franco ¡Arriba Es-paña!

Por los Flechas hurdanos

Se han recibido los siguientes donativos:

Nuestro Delegado Provincial, camarada José Luna, 72 pts.

El cadete José García Rodrí-guez, 1'00.

D. José García Portillo, 2'00.

El Instructor de la O. J., ca-marada Julián Álvarez, 1'55.

El flecha Emiliano Muñoz, 0'50.

Suman con las anteriores, pe-petas 164'05.

Hace falta dependiente en la Farmacia y Droguería

Castel

Plaza del General Mola, 37 Cáceres

BANQUERO:

Concede préstamos con garan-tía de trigo. Tienes totalmente seguro tu dinero en corto plazo.

CALZADOS PEÑA

Extenso surtido y buen precio

Basilio Sánchez Alcón

Teléfono 277

CACERES

por lo que me siento muy emo-cionado al ocuparla yo, en el día de hoy, para dirigirme a vos-otros.

Y como Inspector Sindical así lo hago, para deciros, primero, que el Decreto del Generalísimo Franco, basado en el punto 18 de nuestra F. E. T., y que con él da principio a la estructuración del nuevo Estado Nacional-sindicalista español, base funda-mental de lo que el pueblo agri-cultor quiere alcanzar; en ese Decreto lo encontraréis todo.

Nosotros los que en la oficina de los Sindicatos nos encontra-mos con infinidad de casos, su-frimos también como vosotros, agricultores, viendo el sin fin de atropellos que con vosotros co-meten esos propietarios, con con-tratos leoninos, y quieren que los firméis única y exclusivamente para arruinaros más y más. Pero no son los propietarios, sino sus administradores, porque si tuviérais contacto directo con los propietarios, ellos verían vuestra necesidad, y los contra-tos no serían tan duros.

Vosotros, labradores, que en el frente tenéis algún ser queri-do que quizás haya muerto o esté mutilado o herido, cuando ellos retornen al hogar paterno, encontrarán que, mientras ellos luchaban en el frente contra el enemigo que quiso destruir a Es-paña, vosotros, en la retaguar-dia, habéis labrado un porvenir nuevo para ellos, como es el fiel cumplimiento de los Decretos y de las leyes del Estado Nacio-nalsindicalista. Pero ¡ay de aque-llos que hace diez meses nos victoreaban y nos aplaudían, y que hoy sólo piensan en enri-quecerse más y más a costa de vosotros, labradores!

Voy a terminar, camaradas, pero antes he de dirigir la pala-bra a la Sección Femenina para las mujeres españolas y en se-gundo lugar para vosotros, agri-cultores. Y digo voy a terminar porque a vosotros como a mí creo que os picará el gusanillo del estómago ya. Vosotras Sec-ción Femenina, que tenéis un deber grande que cumplir en esta Nueva España, que cual vuestras camaradas que en los Hospitales de sangre de primera línea del frente se dedican a consolar a los heridos si mirar quienes son, también vosotras tenéis el deber de consolar a los padres de los que luchan en el frente y caen heridos.

Y aquellos que por desgra-cia pierden su vida, su último recuerdo es el de la Sección Fe-menina que los atiende y el de el grito de ARRIBA ESPAÑA. Y vosotros, agricultores, padres, que en el frente luchan vuestros hijos, que al retorno puedan abrazaros como españoles por haber cumplido como buenos,

DROGUERIA MACEDO

Plaza Mayor, 1

Teléfono, 379

MUEBLES Venancio Mirón

San Juan núm. 22

CACERES

Teléfono 426

Desde París

## Guerra en el frente económico

La guerra civil entre la peseta de Valencia y la de Burgos no estalló el 19 de Julio, sino el 13 de Noviembre de 1936, cuando el General Franco decretó el estampillado de los billetes del Banco de España en la zona sometida a su autoridad. En vísperas del levantamiento nacionalista—la peseta de anteguerra—se cotizaba en París el cheque a 2,0725 francos y el billete a 1,78.

No es el momento de hacer la historia de la moneda española antes del levantamiento, sino pasarr revista a la actualidad de la marcha de una y otra peseta, puesto que al año de guerra, la peseta está dividida, como España, en nacionalista y republicana.

La peseta de Valencia ha caído verticalmente. Primero, por razones técnicas; la suerte que le ha cabido al encaje de oro del Banco de España es imprecisa, y no es más preciso cuanto ocurre con la emisión fiduciaria.

El encaje metálico del Banco de España que en Julio de 1936 era de 2.850 millones de pesetas oro, disminuyó rápidamente al transferirse demasiado alegremente el metal al exterior, para gastos de guerra, de tal manera que según cálculos del Banco Internacional de Ajustes, a fin de 1936 quedaban en poder del Gobierno de Valencia, aproximadamente 1.600 millones y en la actualidad, apenas 1.000 millones de pesetas oro. En cuanto a la moneda de plata, ha sido retirada de la circulación, acaparada por los Sindicatos que dominan los servicios públicos de tranvías, ómnibus, electricidad y metropolitanos de Madrid y Barcelona.

Se sabe que el Gobierno de Valencia, la Generalidad catalana y demás regiones emiten papel moneda o discos de metal con asombrosa facilidad. El papel y los discos son fáciles de reproducir y por ser difícil revistarlos, han sido falsificados en gran escala. Por ejemplo, la Gastronomía de Barcelona, ante la carencia de moneda divisionaria, fabricó discos por valor de 300.000 pesetas, las que circularon en hoteles, restaurants y cafés. Cuando se advirtió la falsificación se trató de recoger la emisión; había ya discos en circulación por valor de medio millón. Pero los discos siguen circulando intensamente. Ya que hablamos de Cataluña, la Generalidad ha emitido billetes de 10, 5 y 2'50 pesetas y la municipalidad de Barcelona, billetes de una peseta y hasta 50 céntimos.

El buen humor del público, pues el español nunca lo pierde, llama a los billetes «pijamas, porque solo sirven para andar por casa» y a los discos «¡No pasarán!»...

A las razones de orden técnico, se han unido las causas psicológicas, por lo cual la peseta

republicana fluctúa al ritmo de las batallas; cae Badajoz en Agosto, y la peseta declina a 1'40 francos. Toman los nacionalistas Irún, San Sebastián y Toledo en Septiembre, y la peseta republicana se cotiza a un entero y 42 centésimas de francos; pero cabe advertir que el franco ha sido desvaluado en un 30 por 100, de modo que la peseta republicana no se repuso en proporción. En Noviembre, el Gobierno abandona Madrid, y ya la peseta no vale más de un franco—un franco Auriol—. Málaga es conquistada por el General Franco. La peseta no vale entonces más que 65 céntimos. Al día siguiente de la toma de Bilbao, la moneda de Valencia se desinfla como un globo y no vale más que 46 céntimos. Y si en estos días se cotiza a 57 céntimos, téngase en cuenta que ha bajado más el franco y que no es la peseta la que ha repuntado. Hagamos punto aludiendo a la desorganización política y social reinantes en el campo republicano, como factores que han influido, e influye, en esta descomposición monetaria.

En cambio, la peseta de Burgos mantiene casi el nivel de la peseta anterior a la guerra civil, de aquella peseta que cubría ampliamente el encaje de oro. Hoy los billetes nacionalistas se cotizan alrededor de 1'75 pesetas; es decir, que la peseta nacionalista se ha valorado tres veces más que la republicana. Causas y síntomas contrarios a todo cuanto sucede en la España republicana abonan esta diferencia de cotización.

A principios de la guerra civil, el Gobierno de Burgos no poseía un adarme de oro; pero ante la diferencia de valor de las dos pesetas y decretado el estampillado de billetes, por invitación de la Junta de Burgos, el entusiasmo patriótico, con sus dádivas, inició un apreciable acopio de metal amarillo. Esta acción del Gobierno de Franco ha sido completada obligando, por decreto de marzo último a los españoles a que cedan al Estado las monedas de oro y declaren los valores extranjeros que posean. Esta política monetaria, acertada y sana y la confianza inspirada por la causa nacionalista, presidida por el patriotismo y el orden y confianza creciente después de las últimas victorias militares, son la causa de que la peseta de Burgos valga tres veces más que la de Valencia.

No hay que olvidar que la peseta conserva su valor adquisitivo intacto en la España nacionalista, por ser efectiva la estabilidad de precios en este lado de la Península, lo que no sucede en la otra.

El inquietante repunte de precios en los productos alimenticios en el lado de Valencia, ha

Falange Española Tradicionalista y de las Jons, agradece al Caudillo de la España Imperial y eterna, pide que se establezca Fiesta Nacional del Caudillo, el día primero de Octubre, aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado y de su nombramiento de Generalísimo de nuestros invencibles Ejércitos.

Fechas memorables

## La exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado

El próximo día 1.º de Octubre se cumple el primer aniversario de la exaltación del general Franco a la Jefatura del Estado y su nombramiento como Generalísimo de los Ejércitos Nacionales.

Es una de las etapas más culminantes registradas en el Glorioso Movimiento Nacional, que se inició el día 18 de Julio de 1936 y que tras una serie brillantísima y sin precedentes de triunfos de nuestras armas y de reconquista del territorio Nacional, culminó en el memorable día 1.º de Octubre con la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado adoptando así la España Nacional una personalidad propia y definitiva que bien pronto fué reconocida por las más destacadas naciones europeas.

El hecho histórico tiene para Cáceres una mayor importancia porque en aquellas fechas el Generalísimo tenía en nuestra capital su cuartel general y por ello nos cupo el honor de tenerlo entre nosotros al ser exaltado a la más alta magistratura de la nación.

Como decimos en otro lugar de este número, Falange E. T. y de las Jons, pide que el día 1.º de Octubre sea declarado «Fiesta Nacional del Caudillo» y a ese deseo nuestro se unirán con el mayor entusiasmo todos los españoles de la verdadera España redimida.

¡Viva el Generalísimo Franco!  
¡Arriba España!

repercutido, no solo en los salarios, sino también en el orden monetario. Este es otro desastre del que se ha librado el General Franco y ello se cotiza en la peseta de Burgos y en los círculos de valores de las empresas establecidas en España; mientras que las acciones de Riotinto se cotizan ahora en Londres a 20 libras esterlinas, contra 13 al estallar el Movimiento, las acciones de la Barcelona Tracción se cotizan actualmente a 7 dólares contra 10.

Mientras, pues, el crédito de la España nacionalista se mantiene y tiende a mejorar, otra es la tendencia del crédito y de la peseta de Valencia.

JAVIER E. YNDART.

De «La Nación», de Buenos Aires.

## NORMAS

Copiamos de la Circular número 2 de la Delegación Nacional de Organización Juvenil el siguiente párrafo que se refiere al uniforme:

3.ª UNIFORMIDAD. — «Ordenado por el Secretariado Político, en la norma 10 de la Circular núm. 1, de fecha de Mayo próximo pasado, que sea el uniforme de los afiliados a la Organización Juvenil, boina roja, camisa azul, con las flechas cruzadas por yugo, y pantalón negro, el día 30 del próximo Septiembre quedarán uniformados así todos los afiliados a la indicada Organización, considerándose para los militantes juveniles falta leve de disciplina la primera vez (que se sancionará con la prohibición por un cierto número de días, no superior a ocho, de entrar en los locales de la Organización Juvenil, y de tomar parte en acto alguno de ella), y falta grave de disciplina la reincidencia (que se sancionará con la baja de la Organización Juvenil, por no ser digno de pertenecer a ella quien no acata su disciplina)».

Para dar cumplimiento a esta Circular, se cita a todos los cadetes, flechas y pelayos el día 29, a las cinco de la tarde, para pasar revista de uniforme.

## Café Viena

Carlos Municio

HAY HELADOS

Pintores, 16 Teléfono 174

Cáceres

## EL PROBLEMA GANADERO

La llamada hecha por la Excelentísima Diputación Provincial de Salamanca interesando las soluciones de este importante problema, es muestra de como las actividades de F. E. T. han despertado la conciencia nacional en torno a la agricultura.

Hace tiempo inició el Servicio Nacional de Agricultura de Falange Española Tradicionalista de estudio totalitario de la economía ganadera nacional que quedó temporalmente supeditado a los apremios de la solución triguera. Conseguida ésta, no se harán esperar propuestas que satisfagan las aspiraciones de las comarcas ganaderas.

(Servicio Nacional de Agricultura de F. E. T. y de las JONS.)

EN EL ANIVERSARIO DE LA CONQUISTA DE TOLEDO

# PASA LA FALANGE...

En los tiempos heroicos de la Falange—y la vida de la Falange es toda ella una línea recta de sacrificios y callados heroismos—nos venían de los dos bandos que, en pugna de cañes ladradores, se disputaban el botín de España, los aires malolientes de la maledicencia.

En unos, el odio sectario y la mentira repugnante del soviético, inventó el escarnio de aquella frase con que nos motejaban de «señoritos fascistas». Los otros, los teorizantes malminoristas del Straperlo, queriendo disimular lo feble de su posición y la falsedad de sus doctrinas con el descrédito de los demás, nos llamaban «camorristas y provocadores.»

Con la precisa y exacta dialéctica de su gesto, consciente de su recia personalidad y segura de su futuro, la Falange dió a unos y otros—en la tribuna y en la calle, dondequiera que quisieron encontrarla—la réplica justa y adecuada. Y sin detenerse mucho, con prisas de llegar, marchó por la estrecha vereda de sombras que la circundaban, hasta el punto magníficamente esplendoroso de este despertar de hoy. Y el amanecer de hoy está pregonando con el viento puro y fresco de la aurora, lo que antes, por mucho que gritamos nuestra verdad, no se quiso reconocer. Pues que si es cierto que teníamos ansias de lucha y pelea—porque como hombres y como españoles, no estábamos dispuestos a dejarnos arrebatados sin lucha el destino de España—no lo es, en cambio, que fuésemos señoritos en el sentido peyorativo de la palabra.

La realidad de los hechos no nos dejará mentir. Ayer, aquellos «señoritos fascistas» eran los mismos que renunciando a la comodidad de sus hogares, durmieron muchas noches en los calabozos más inmundos de las cárceles españolas; fueron los mismos que en los días cobardes de las componendas liquidadoras de la revolución de Asturias, mantuvieron en alto el honor de España y fertilizaron—con sangre generosa—el germen embrionario del imperio que nace.

Hoy... Recordad...

Por las calles de nuestra ciudad—cuajadas de ruidos y voces que cantan la victoria de Toledo—se abren paso las vibrantes trompetas guerreras de una unidad militar. Es la Falange. Es una Bandera de Falange que pasa en impresionante seriedad de soldados... ¡Allí van los «señoritos fascistas». Pero no se les conoce, porque en la santa hermandad de nuestra Falange Española Tradicionalista y de las Jons, todos son iguales bajo la humilde camisilla azul, que es airón y símbolo de una manera—sencilla y orgullosa—de ser y de pen-

sar. Porque nosotros, no solamente *pensamos*, sino que *somos* también enteramente distintos de los demás.

*Pensamos*—con pensamiento propio—en la integridad física y moral de España; queremos que España no rompa su «unidad de destino en lo universal». Y para conseguirlo *somos*—con personalidad propia y exclusiva, como esos muchachos de la Bandera que pasa: sin vistosidades sin exterior atuendo de magnificencias aparatosas, sino humildes, sencillos, pobres... Como fueron siempre nuestros grandes Capitanes y nuestros mejores soldados... Como aquel pastorcillo de nuestra Extremadura—re seca por fuera y verde por dentro—que, pese a los andrajos de su impedimenta, fué capaz de conquistar la peruana tierra de los Incas.

Así somos nosotros. La Falange Española Tradicionalista no servirá, quizá, para deslumbrar con el brillo de unos colores de oropel a los que solamente saben ver la superficie de las cosas. Pero para los que calan más hondo, la F. E. T. es la encarnación genuina de las patrias grandezas... Y es la voluntad—firme y recia—de unos hombres que tienen ansias imperiales de expansión espiritual...

En aquella mañana bullanguera de la conquista de Toledo, cuando el entusiasmo de las gentes se desbordaba, acaso, con un poco de frívola alegría, el paladín de esta guerra santa, el Gran Capitán de Occidente que es nuestro Generalísimo Franco, vió desfilar a la Bandera de Falange. Y la Falange pasaba en impresionante seriedad de soldados... Y en sencilla y pobre uniformidad de camisa azul... Nada más... Era bastante...

El Generalísimo—soldado de tantas guerras, sabiendo de la Falange lo que otros muchos no quieren saber—a la vista de aquella Bandera que pasaba con el silencio solemne de las cosas grandes, sintió la emoción de España en sus ojos húmedos...

Nuestro capitán Luna—nervio y alma de español, corazón y temple de falangista—recibió aquel día la felicitación del Generalísimo. Y de labios del Generalísimo supo que sus muchachos, sus camaradas de Falange, los «señoritos fascistas», eran la España verdad... Porque así fueron siempre nuestros mejores soldados y nuestros más grandes conquistadores...

¡ARRIBA ESPAÑA!

ANGEL ACEVEDO MARQUEZ

Propague

“LA FALANGE,”

## ESPAÑA AZUL LO QUE HACEMOS NOSOTROS

Si llamamos *rojo* al pueblo que está sometido a la tiranía marxista, sufriendo el oprobio del cáncer republicano español, diremos que este pueblo, Navalmoral de la Mata, fué muchos años *bermellón*, y que, este color, inundaba el pueblecito por doquier sumiéndole en el mayor de los abandonos, no obstante el *cariño* que el boticario Giral le profesaba como vecino, y teniendo en cuenta las *promesas* que el enfermo farmacéutico, como político, hacía a los morales.

Las necesidades del pueblo, nunca satisfechas, y la triste miseria porque atravesaban las familias que, sin medios propios ni parientes en los Ministerios, se morían de hambre, fueron las herencias que el pasado año dejaron a Navalmoral de la Mata los que intentaban soviétizar a España.

Y los *fascistas*, como dicen ellos; Falange Española Tradicionalista y de las Jons, como sentimos nosotros, se encontró con este problema en el pueblo que ha sido uno de los primeros donde se han establecido los *Comedores de Auxilio Social*.

Acompañado del Jefe Local de Falange, he visitado éstos, precisamente a la hora que iba a servirse la comida, y he visto cómo los pequeños, abandonando el jardín donde juegan antes de la hora del yantar, se dirigían al comedor, amplio y ventilado, presidido por los retratos de nuestro Caudillo y del Ausente.

En grupos separados, comen los niños y las niñas, y todos son atendidos solícitamente por seis camaradas de la Sección Femenina, que uniformadas y con niveles delantales, acuden a las demandas de los pequeños comensales.

Estos comedores—me dice el jefe—se inauguraron el 6 de Mayo de este año, improvisándolos, de momento, en un local más reducido. Apremiaba la necesidad de dar de comer a tanto desamparado. Después los hemos traído aquí que, como ves, reúne todas las condiciones apetecibles de sanidad y amplitud. Tenemos todos los meses un ingreso aproximado de 1.000 pesetas, con lo que podemos dar una comida diaria sana y abundante a 40 niños, gastando en ello de 25 a 30 pesetas diarias, unos cincuenta céntimos por individuo. Pero hay que tener en cuenta que no sólo damos esa comida a los niños. Dependiente de *Auxilio Social* tenemos instalada la *Cocina de Hermandad*, que reparte todos los días hasta 28 comidas a ancianos e imposibilitados, los cuales las llevan a sus casas respectivas.

Constituye, ordinariamente,

la comida, un plato de sopa, legumbres o huevos, un plato de carne o pescado, y el postre a base de frutas o dulce de cocina.

Una cocinera y una ayudante condimentan las comidas que fiscaliza a diario la Jefe local de la Sección femenina.

¿Ingresos?

Se logran mediante la *Ficha Azul* que, como sabes, es una tarjeta en la se escriben los afiliados a la Organización y particulares, determinando, ambos, las cantidades que mensual o quincenalmente han de satisfacer, siempre voluntariamente, en especie o en metálico. Otro procedimiento recaudatorio son ingresos de espectáculos o fiestas de caracteres patriótico, así como las tómbolas o verbenas que se organizan. Con esto, no obstante haber logrado dar una comida diaria a 40 niños y cerca de 30 ancianos tenemos que atender a las exigencias del Roperero de Auxilio Social que viste y calza a los pequeños haciéndolo, además, ropas de abrigo y diversas para el frente y los hospitales. Es esta la razón por la que gestionamos de la Provincial nos ceda el producto de las cuestaciones periódicas de *Auxilio Social* de este pueblo para, con ello, lograr dar dos comidas en vez de una y conseguir otro de nuestros afanes que es la creación de los *Comedores para embarazadas* y la *Cocina dietética infantil* (extinguidas „Gotas de leche,„) que probablemente iría anexa al Instituto de Higiene de Navalmoral.

Recordando lo que fué este pueblo, no puedo menos que encontrar la diferencia enorme, que señala firmemente la nueva ruta que desde el pueblo más pequeño, nace hacia la España Nacionalindicalista.

!!Arriba España!!

„TURY LEON,,

FARMACIA DE

**L. ESCRIBANO CALVO**

Pintores, 13 :: CACERES

ALMACENISTA:

*El CAUDILLO protege actividades legítimas pero no consiente ganancias ilícitas.*

**Ultramarinos**

LOZA Y CRISTAL **Rufino Rubio**

General Ezponda, núm. 6

**CACERES** TELÉFONO, NÚM. 280

# HACIENDO PATRIA

En el siglo XX, del II Año Triunfal, la España de Franco, inicia su vida bajo el signo de la paz y la confraternidad humana.

Mucho se ha escrito y hablado hasta llegar al más apartado rincón de la España liberada, la importancia que encierra el Decreto promulgado por su Excelencia el Generalísimo Franco respecto a la revalorización de los trigos.

Nunca constituye abuso el insistir sobre la divulgación de una cosa, cuando esta en vez de corroer conciencias y dañar intereses, las ilumina y las acrecienta.

Además, tenemos a la masa campesina tan acostumbrada a oír hablar de proyectos, que nunca fueron leyes (por que ya se sabe el objeto que perseguían aquellos fenecidos vividores de los tópicos) que pudieran no ser extraño, que la socarrona incredulidad de la mayoría de ellos, les cegara de tal manera, que no supieran distinguir lo que hay entre un proyecto de relumbrón, tipo Domingo y una Ley tangible de Franco y lo echaran a perder.

Por lo pronto hay que enseñarles, que el que tiene que cobrar la renta, no puede de ninguna manera proponerles la liquidación de ésta, a base de trigo y precios convencionales. A eso precisamente tiende la Ley a que nos referimos: evitar que nadie pueda lucrarse del trabajo del pobre campesino.

Pero insistamos. Nos encontramos ante una Ley y no un proyecto (proyecto habría de ser y por ser de Franco, bastaría para garantírnos a todos que se cumpliría). Hoy el campesino que venda el trigo a precios inferiores que los marcados, vulnera la Ley, obstruye la obra social que en pro del más débil está llevando a cabo nuestro glorioso Caudillo, y hace posible el tráfico de los que viven del sudor del pobre.

Estos, ni son los más ricos, como caprichosamente se decía antes con el solo objeto de suscitar el odio entre el capital y el trabajo, ni abundan mucho en la España nueva de Franco. Lo más peligroso lo tenemos con los rojos, y ya se vé el paso que van tomando.

Esto no es óbice para que todos contribuyamos a que desaparezca hasta la raíz de la maldita usura. ¿Cómo?; respetando y practicando las leyes del nuevo Estado Español y destruyendo a quien practica el concepto de ella.

Que falta dinero para atenciones, al objeto de intensificar una industria o laboreo del campo; acude a una entidad oficial o particular bancaria, que vive bajo la inspección del Estado, y encontrarás lo que necesites en buenas condiciones. Pero nunca jamás debes acudir a la usura, por que lo que te parece que

cupres—dada tu condición gazonosa—al solicitar esos préstamos clandestinos, se destapa después con repercusiones trágicas irremediables para tus intereses y tu honra. Que es deshonra tener trato alguno con esas lepras de la sociedad. Además, pedir un préstamo para trabajar, es una de las virtudes que más se premian en la España actual.

No hay que temer ni dejarse sobornar porque pese sobre algunos la responsabilidad del voto dado a las izquierdas, si tras de él no se cubre una falta grave, que es tanta la bondad de nuestro Franco, que tiene abiertas las puertas de la nueva España, para todos los arrepentidos que quieran incorporarse en calidad de hombres honrados a ella.

El Estado Español necesita, para que su obra sea fecunda, que todos seamos fieles cumplidores de sus Leyes. Que todos tengamos fe, mucha fe, en quienes no han escatimado sacrificios para devolvernos una España grande y libre, digna de ocupar el primer lugar entre las del mundo civilizado.

Esta obra educadora-pacifista, nos corresponde emprenderla, mejor dicho secundarla, los que vivimos en la retaguardia. Porque sería bochornoso, cuando no lesivo y hasta entrañaría penalidad, que cuando regresasen del frente nuestros bravos soldados, tengamos todo por hacer, pretendiendo incluso que lo hagan ellos. ¡No! Eso es indigno de españoles de la España de Franco.

Cuando los soldados que hoy están ganando glorias para todos en los frentes, regresen triunfadores, tienen derecho a descansar mullidamente sobre un lecho blando y fecundo preparado por nosotros. Quien no contribuya a ello no es español. Quien obstaculice la obra, un marxista.

Ella de por sí es vasta. Pueden laborar, para más eficaz, todas las clases sociales.

Unos, con su dinero honrado; otros, con su trabajo fecundador.

La predisposición de todos los españoles actualmente, es magnífica. Quien rige nuestros destinos, es merecedor de que todos le ayudemos. Para que al acabar esta reconquista por la civilidad podamos decir con orgullo. Con la guerra acabaron los odios en España. Desde hoy nuestro lema es la virtud.

La España Nacional-sindicalista que soñó nuestro José Antonio, acaba de sepultar al marxismo.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

EUGENIO BELTRAN SANTOS

# A las mujeres españolas

Mujer: España te llama:

El engrandecimiento y libertad de la Patria deben constituir la mayor de nuestras ambiciones, el más noble de nuestros anhelos, el más desinteresado de nuestros fervientes deseos. Pero no nos contentemos con que esa ambición nuestra, esos anhelos tan nobles y ese ferviente deseo de engrandecimiento y libertad para nuestra querida España, sea solamente en nuestro sentir de mujeres españolas platónico deseo contemplativo y extático. Hace falta mucho más; hacen falta hechos y realidades que demuestren nuestro ferviente amor a España. Muy hondo había caído el noble solar en que vimos la luz primera y hace falta para salvarlo y elevarlo sobre llevar enérgicamente todos los sacrificios que requiere y exige esa tan grande empresa que nos hemos impuesto. Que no pueda decirse que existe en España una sola mujer que no sienta auténticamente el amor que a la Patria debemos, sino que por el contrario, sea ahora cuando germinen en todos nuestros espíritus, aquellas preciosas dotes de abnegación y sacrificio de que hicieron gala las más insignes mujeres de nuestra Historia. Ha llegado el momento en que España nos llama, y ese llamamiento nos lo hace a todas, sin distinción de clases sin otra distinción que la muy noble de que nos da el título de mujeres españolas, orgullosas del cual, debemos cumplir con lo que es necesariamente un deber, sino una santa e ineludible obligación del momento.

No busquéis brillar, figurar ni destacar; darlo todo por la Patria sin otra mira ambiciosa, ni egoísmo malsano. Vuestra recompensa la hallaréis en el fondo de vuestras conciencias cuando en el recogimiento de vuestro espíritu sintáis la grata satisfacción del deber cumplido.

Nuestro sacrificio, será a veces quizá ignorado, desconocido, inapreciado en su justo valor; no desesperéis la lucha callada y silenciosa; la labor abnegada que vosotras déis a España, no la menospreciarán nunca nuestros Camaradas y Soldados, que, conquistando palmo a palmo el suelo patrio, defienden al elevado precio, de su sangre generosa la esencia de nuestra Tradición católica y el resurgir de la Nueva España Nacional-sindicalista.

Sabrán apreciar vuestros esfuerzos y sacrificios esos heroicos heridos que sufren en sus carnes jóvenes el suplicio de la

tortura sangrienta que vosotras mitigáis con vuestros solícitos cuidados. Y no serán solamente ellos los que sabrán apreciar vuestros desvelos; lo serán también esos centenares de niños y niñas que atendemos en nuestros comedores de Auxilio de Invierno y los padres de esos niños y niñas que aprecian nuestra voluntad y cariño para sus pequesísimos.

¿Os parece poca recompensa la tarea cotidiana que los dedicamos? Si con ser mucho os pareciera poco, recordad que Dios mira complacido nuestra obra, y que España siempre agradece y no olvida nunca a los hijos que en sus horas difíciles supieron cumplir con su deber. Nuestra labor es esa, no la lucha callejera y vulgar, no la que se hace con reclamo, sino la abnegada y callada lucha de los que buscan por todos los medios apoyos desinteresados de quienes pueden darlos, para aquellos que, careciendo de todo, tienen derecho al Pan y la Justicia que como hermanos necesitan.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. está en pie patrocinando esta santa cruzada de civilización que nos está reservada a nosotras, mujeres.

Uníos todos a ellas. El fin perseguido es duro de obtener. No llegaremos a él ni hoy ni mañana; pero quizá en un porvenir cercano haremos que España se encuentre a sí misma, y sea entonces cuando las punzantes garras del águila imperial, que orla nuestro haz de flechas, destruyen para siempre las entrañas del laicismo y masonería del marxismo y separatismo, enemigos irreconciliables nuestros, libres de los cuales, tengamos la inmensa satisfacción de haber laborado en la edificación de la España Una, Grande y Libre y próspera, digna madre de todos los españoles.

POR ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE. ¡ARRIBA ESPAÑA!

MARY TERE.

## J. Delgado Valhondo

Farmacéutico y licenciado en Ciencias Químicas.—Especialidades. — Productos Químicos y Farmacéuticos.

San Pedro, 12 y 14 :-: CACERES

Anúnciese en LA FALANGE

CAMISERIA — GENEROS DE PUNTO

CASA GOZALO

Teléfono 212

Abanicos — Perfumería — Confecciones

# 14.200 pesetas en salarios familiares

Te prometimos hace unos días amigo lector, contarte algo de una de las Cajas Nacional-Sindicalistas Compensadoras de Cargas Familiares, y tomaremos como base de nuestro comentario la de la Isla de Mallorca por ser una de las que más rápidamente van extendiendo su benéfico radio de acción a mayor número de familias obreras.

Esa Caja Compensadora, fundada en 1935 por un grupo de entusiastas patronos católicos, pese al esfuerzo de sus dirigentes iba creciendo poco a poco, entre, la indiferencia de la mayoría de industriales que no querían saber nada de actuación social, y la comprensión de los obreros, que azuzados por unos líderes sin conciencia ya no se contentaban con mejoras de tipo económico sino que aspiraban a las ilusorias mejoras de tipo político que se ocultaban tras la famosa frase de la dictadura del proletariado.

Los dirigentes de esa Caja hubieron de ver con dolor como el ministro del Trabajo de Acción Popular, señor Salmón, no quiso o no pudo llevar a término sus promesas de destinar al fomento de las «Cajas Compensadoras de Cargas Familiares» las grandes entidades que en el presupuesto del Estado estaban destinadas a las Cooperativas socialistas, y los mismos dirigentes, ante la gravedad de las circunstancias de preguntarse «si las cantidades a invertir en pago de subsidios familiares estarían mejor invertidas en la compra de pistolas». El clima político de España llevaba al fracaso la generosa iniciativa de aquel grupo de patriotas patronos.

Pero, gracias a Dios, surge el Movimiento Salvador de España, y restablecida la paz en Mallorca después de la derrota de las hordas de Bayo que intentaron conquistarla para la Generalidad o para una potencia extranjera, se inicia el resurgir esplendoroso de la Caja Compensadora.

La «Organización Nacional-Sindicalista» de Falange, va encuadrando a obreros y empresarios en sus Sindicatos, y la Caja Compensadora se adhiere a la pujante organización, y pronto muy pronto, sus antiguos 33 socios se convierten en más de 500; la riada de socios continúa aumentando de tal manera, que los subsidios que en Agosto del 35 ascendieron a solo 70 pesetas, en este mes de Agosto han alcanzado la cifra de 14.200 pesetas.

¿Qué ha pasado?

Simplemente que el dirigente de la Organización Sindical, capitán López Bassa—hoy destacado miembro del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las Jons—

lo ha indicado como un deber moral a los empresarios nacional-sindicalistas y que el Gobernador civil, un auténtico falangista, lo ha aconsejado como inexcusable deber patriótico, y paulatinamente todos aquellos empresarios que no quieren ser tildados de cicateros y de poco generosos, van inscribiendo a sus obreros y obreras. Y al mismo tiempo que los empresarios, los Ayuntamientos, los Bancos, y también los profesionales, médicos, notarios, etc., todos aquellos que tienen personal asalariado.

En una palabra la Caja Compensadora que en Agosto de 1935 abonaba 70 pesetas de subsidios y en Marzo del 1937 repartía sólo 1.840 pesetas, al ingresar en el Nacional-sindicalismo, ve crecer en tal proporción el número de socios, que en menos de cinco meses, aquellas cantidades de 1.840 pesetas pasan a convertirse en 14.200, siendo el aumento probable para el mes de Septiembre de unas 3.500 pesetas más, o sea, que en medio año ha sufrido un aumento de unas 16.000 pesetas mensuales.

En dicho mes de Agosto las familias obreras beneficiadas han sido 792, distribuidas en la siguiente forma:

428 familias con	10 ptas.	4.280
200 » »	20 »	4.000
97 » »	30 »	2.910
45 » »	40 »	1.800
14 » »	50 »	700
6 » »	60 »	360
1 » »	70 »	70
1 » »	80 »	80

TOTAL . . . . . 14.200

Como ya hemos dicho antes el mes próximo se repartirán unas 3.500 pesetas más de subsidios, con lo cual el número de familias beneficiadas alcanzará ya el millar.

Empresario: A la vista de estas cifras absolutamente exactas, no creas que tu deber está cumplido con elogiar a aquellos colegas tuyos que comprendiendo que en la nueva España la Justicia Social va a ser una innegable realidad han querido demostrar con hechos fehacientes y no con inútiles palabras su amor a la España de Franco.

Tu deber, y más si te honras

Director: **Dr. Ledesma**

**Cirugía general - Ginecología - Partos**

TODO CONFOR — PRECIOS MODICOS

Av. Ntra. Sra. de la Montaña

Teléfono 422

CACERES

vistiendo camisa azul y la boina roja, es unirte con un grupo de buenos españoles y constituir en tu ciudad la Caja Nacional-Sindicalista Compensadora de Cargas Familiares. La empresa es harto fácil y poco costosa. Esa Caja N. S. compensadora de Mallorca domiciliada en calle Goded, 34, te enviará gustoso modelo de reglamento, impresos de inscripción, cotización, comprobación de hijos, etc. que se necesitan para llevar una contabilidad exacta y cómoda. La prueba está hecha, nótalos bien, a prueba de guerra, pues aún en estos tiempos de sacrificios para todos son perfectamente viables las Cajas Compensadoras. En la de Palma de Mallorca, yo te lo puedo asegurar, no ha retrasado ni un solo día el pago de ningún subsidio.

Y no esperes, empresario, a que acabe la guerra. Al volver «banderas victoriosas» es preciso que quienes dieron su sangre en las trincheras, vean que tú, como ellos has cambiado, y que «el paso alegre de la paz», de esa fecunda paz de la retaguardia de Franco, tú has sabido organizar en tu ciudad, en tu pueblo, esa gran mejora social del SALARIO FAMILIAR que tanto ha de cooperar a la paz social de la Nueva España.

A. SABATER MUT

LIBRERIA, PAPELERIA

**Máximo Solano**

Siempre papel de fumar y carpetas para escribir

::: PRECIOS AFINADISIMOS :::

AGRICULTOR:

*El trigo que conservas en tu poder te producirá un interés mayor que el que puedas obtener en cualquiera otra de tus actividades. Guárdalo.*

**Gran Hotel Europa**

**de JOSE JURADO CARRO**

Gran Confort.—Teléfono y Cuarto de Baño en todas las Habitaciones. — B A R . — Calefacción. — Coche a todos los trenes.

**La instalación más moderna de CACERES**

**SANTA ANA**

SANATORIO QUIRÚRGICO

DESDE BERLIN

**Fhurer y Duce**

No es difícil saber hasta qué punto el próximo viaje a Alemania de Mussolini se sale del cuadro de una visita oficial corriente. Partiendo del hecho de que el Duce es la primera vez que visita a un jefe de Estado en el Extranjero, y del hecho que aquí no sólo se encuentran un jefe de Estado y de Gobierno, sino los dos caudillos populares europeos de nuestros tiempos, todo concurre a concentrar la atención internacional en tal acontecimiento. Pero quizá deba pasar a segundo lugar el gran interés que en otros países se tiene por el curso y los acontecimientos del segundo encuentro del Fhurer y Mussolini, por la participación directa que nuestro pueblo y la nación italiana toman naturalmente en él. Es como si el águila altiva que se cierne sobre las dos naciones desde el Imperio de los Césares y del Sacro Imperio Germano, hubiera aparecido hoy de nuevo, especialmente en el campo de la Historia. Ninguna casualidad es que las columnas del águila que repiten centenares de veces el símbolo del Movimiento nacionalsocialista en la calle de los desfiles de Berlín en espera de Mussolini, sean al mismo tiempo símbolos romanos y fascistas. La marcha bajo el águila en lo futuro que presenta al Reich, no ya como un sueño o un recuerdo, sino como el máximo deber de dos grandes naciones, tales retumbares de una comunidad de destinos germano-italiana, serán hoy percibidos por los que tengan oídos para oír. Y no es por otra parte, sólo el origen común del Nacionalsocialismo y del Fascismo en los sufrimientos de la postguerra, lo que ha unido por vías naturales a Alemania e Italia, a pesar de todos los intentos diplomáticos de separarlos artificialmente. El hecho es que ambos pueblos, ambos Movimientos y la «coincidencia de voluntad» común al Fhurer y al Duce de que hablaba la proclamación de Nuremberg, están al servicio de una nueva Europa.

**Propague "La Falange"**

# De una carta memorable

AÑO 1935

## 7) Gloria de la Intervención Militar.

No sólo purgará el Ejército su pecado de indisciplina formal, sino que se cubrirá de larga gloria si, en la hora decisiva, acierta con la levadura exacta del periodo que empieza. Europa ofrece ricas experiencias que ayudan a acertar: los pueblos que han encontrado su camino de salvación, no se han confiado a confusas «concentraciones de fuerzas», sino que han seguido resueltamente a una minoría fervientemente nacional, tensa y adivinadora. En torno de una minoría así, puede polarizarse un pueblo; un amorfo agregado de personas heterogéneas no puede polarizar nada. El Ejército debe esperar en aquellos en quienes encuentre más semejanza con el Ejército mismo; es decir, en aquellos en quienes descubra, junto al sentido militar de la vida, la devoción completa a dos principios esenciales: la Patria—como empresa ambiciosa y magnífica—y la justicia social sin reservas—como única base de convivencia cordial entre los españoles—. Así como el Ejército es nacional, integrador y superclasista (puesto que en él conviven orgánicamente, al calor de una religión del servicio patrio, hombres extraídos de todas las clases), la España que el Ejército partee ha de buscar, desde el principio, un destino integrador, totalitario y nacional. Eso no es cuestión de recetas (casi todos los partidos, aun los más fofos, insertan ya en sus programas algún principio corporatista a la moda), es cuestión de temperatura; las recetas sin fe no son nada; igual que en el Ejército de nada servirían la táctica y los reglamentos interiores sin un acendrado espíritu de servicio y de honor.

Poco importaría que los depositarios del poder fueran pocos, y no muy avezados en las artes de la Administración. Las técnicas administrativas están profesadas por expertos individuales fáciles de reclutar. Lo esencial es el sentido histórico y político del Movimiento; la captación de su valor hacia el futuro. Eso sí que tiene que estar claro en la cabeza y en el alma de los que manden.

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.

(Del Archivo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

## F. E. T. de las Jons

JEFATURA PROVINCIAL

Teniendo en proyecto obsequiar en la presente semana a los falangistas cacereños de la Bandera de Madrid, se ruega que los poseedores de cascos vacíos de botellas de litro o tres cuartos, los entreguen en esta Jefatura hasta completar el número 2.250.

Se agradecerá doblemente si la bondad de los donantes llega al extremo de entregarlos llenos, aunque sea de vino corriente del país.

27 de Septiembre

## ¡ASÍ ES ESPAÑA!

Hoy se cumple el primer aniversario de la triunfal entrada de nuestras tropas en Toledo. La gesta gloriosa que llenó de admiración al mundo entero, constituyó uno de los jalones más preciosos en el avance ininterrumpido de los Ejércitos Nacionales que acaudilla el Generalísimo Franco.

El broche de oro lo puso el laureado general Moscardó, cuando al presentarse al Generalísimo, entre las ruinas del alcázar histórico, se cuadró ante él y con serena sobriedad militar de dijo:

—«Mi general el Alcázar está destruido; pero el honor está intacto».

Así es España y con un pueblo que tiene hombres de este espíritu bien puede decirse con orgullo que somos invencibles.

POSTAL DEL FRENTE

## -: BALCONADA :-

Nuestro camarada Jefe Provincial, José Luna, en su visita de días pasados a estas posiciones, me colocó en un gran aprieto al conferirme el encargo de hacer una crónica semanal para LA FALANGE. ¡Ahí es nada el trabajo de hacer una crónica cada semana para mi que entre otras cualidades «relevantes» tengo la de ser bastante vago! Y no es que me enoje la invitación ni muchísimo menos, sino todo lo contrario.

El único resquemor que pudiera quedarme es el de la asiduidad que, en cierto modo, obliga a la lectura. Pero este inconveniente queda casi salvado con una promesa: la de ser breve. Cuando haya que relatar alguna escaramuza o «fregao»—se impone el léxico de las trincheras—a que nos conduzcan los extremos de desavenencia con nuestros «vecinos» los rojos, (una desgracia como otra cualquiera esta de llevarse a mal con los vecinos) lo haré de un modo sucinto, aunque sé que a ciertos elementos de los que viven alejados de los frentes, los «interesan» estas narraciones aunque sólo sea desde el punto de vista espectacular, y en algunos casos, hasta pueden obrar el efecto de un digestivo.

Por aquí, nada nuevo ni de importancia si descontamos los troteos y cañoneos que a diario acusa el comunicado Oficial. Ha mejorado el tiempo, se ha oreado el barro de las trincheras y nuestros muchachos se calientan al sol. Porque hay que advertir que el verano se dispidió ha varios días con la más reprochable de las irreverencias. Así es que los familiares y simpatizantes pueden irse ocupando en enviar al frente prendas de abrigo porque el Guadarrama es intransigente. (¿Os habéis enterado, madrinas de guerra?)

FELIPE LLANOS.

Bandera de Cáceres.—El Plantío, 1937.

## INFORMACION LOCAL

(NOTICIAS DIVERSAS)

### Préstamos a los trigueros

La Federación Católica Agraria ha publicado una nota en la que dice, que de acuerdo con el Banco Español de Crédito, concederá préstamos a los tenedores de trigo que pertenezcan a los Sindicatos de la Federación, con la condición de que depositen el trigo en los almacenes de la Entidad federal.

### Por los vitivinícolas

La Junta vitivinícola de la provincia, en cumplimiento de lo ordenado por la Comisión de Agricultura y Trabajo agrícola, y previo el permiso de la autoridad competente ha fijado los siguientes precios mínimos.

Partidos de Montánchez y Trujillo, 3,50 pesetas; partidos de Cáceres, Alcántara, Valencia de Alcántara y Logrosán 4; partidos de Plasencia y Hervá, 3. En los demás partidos las uvas para vino tinto y blanco común de mesa se venderán a 2 pesetas.

Estos precios se entienden por arroba de 11,50 kilogramos y puesta la mercancía sobre bodega en cada zona.

Los precios mínimos no podrán ser rebajados y serán castigados los vendedores y compradores a precios inferiores a los de tasa.

### De la Diputación

En la última sesión celebrada por la Comisión Gestora de la Diputación Provincial fué aprobada una moción de la Diputa-

ción provincial de Sevilla, para que se solicite de la Junta Técnica del Estado, el que la administración de la décima sobre las contribuciones urbanas e industrial, sea encomendada a la Comisión especial que creaba la disposición por la que fué establecida la décima citada y que estará sometida al control de la Diputación de cada provincia.

### El oro nacional—La aportación de Cáceres.

El coronel Sr. Rodríguez Serradel y el oficial del gobierno civil Sr. Palao han hecho entrega en Burgos del oro recogido en nuestra provincia, para engrosar la suscripción Nacional.

Las alhajas representaban un peso de 275'904 kgs. que viene a tener un valor de 955.316 pesetas plata.

La Comisión recibió justos elogios del coronel Montaner para el patriotismo de los extremeños que como siempre han sabido sentir sus deberes para con la Nación.

**El presente número ha sido visado por la censura gubernativa.**

Tip. de GARCIA FLORIANO  
Carrasco, núm. 40  
CACERES